

通过技术手段,境外拨来的网络电话秒变国内来电

市民需警惕“手机口”诈骗

打击治理网络电信诈骗

本报讯(翟进)两部手机、一张电话卡、一根转接线,境外拨来的网络电话秒变国内来电,这就是诈骗“新花样”——“手机口”诈骗。5月6日,记者从镇江警方获悉,省内已有多地通报相关案件,市民对此应提高警惕。

所谓“手机口”,是指将两部手机用一根音频对录线连接;或同时打开开放扬声器,其

中一部手机通过网络社交软件与诈骗分子通话,另一部则插入本地电话卡拨打受害人电话,实现语音中转,成功掩饰诈骗电话归属地,实现诈骗分子与受骗对象的直接沟通。诈骗分子也可以此手段发展下线人员操作“手机口”业务,自己从中分成。

值得注意的是,涉嫌“手机口”“帮信罪”的犯罪嫌疑人,一

部分还是学生,他们在出借、出租自己电话卡、银行卡时,并没有意识到这是犯罪行为。但“不知情”“贪小便宜”无法成为免罪的理由。出借银行卡、电话卡,批量拨打诈骗电话、群发诈骗短信,或添加他人微信、QQ好友,无论是否获得报酬,这些行为都涉嫌为电信网络诈骗等违法犯罪活动提供帮助,将被依法追究相应责任。

此外,在这类案件中,境外诈骗分子已逐渐将魔爪伸向了未成年人。因此,未成年人的监护人要加强加强对未成年子女的

引导,防范“手机口”诈骗,在看到孩子使用两个手机操作或者下载登录陌生软件时要加强警惕,不要让孩子为了蝇头小利,落入“手机口”诈骗的陷阱,变成电信网络诈骗分子的帮凶。

警方提示,花样百出的电信诈骗方式让人防不胜防,请市民积极配合参与反诈活动,通过了解诈骗手法、增强反诈意识、制止诈骗行为等方式,不断提高防范意识,切实提升网络诈骗的铜墙铁壁。

侵占小区公共空间? 拆!

本报讯(朱秋霞 赵亦岚 王虎)近日,丹徒区防违办会同宜城街道防违办及属地社区,对名都花苑小区几处反响较为强烈的违法建设予以集中拆除。此次集中行动,共拆除违法建设5处、面积510平方米。

丹徒区防违办表示,诸如此类的小区违建并不少见,多为占地小、占用公共空间、侵害公共利益等情况,同时加重屋顶荷载,影响房屋防水性能,存在一定安全隐患,若管控不及时,极易引起其他业主跟风效仿,加大后期管理难度。部分业主自认为扩建面积微乎其微,实则已触碰高压线。

下一步,丹徒区防违办将持续督促各乡镇(街道、园区)强化源头治理,对辖区内的违法建设情况进行研判分类,相应采取不同的治理策略,同时指导相关职能部门充分发挥物业企业、所在社区的积极作用,逐步形成条块互动、齐抓共管的工作格局,多角度多维度做好防违控违工作。

五十年后来相会 励志分享成亮点

本报讯(孙富民)5月2日,扬中市三茅街道丰裕来缘酒店热闹非凡,高朋满座。上午9时许,从四面八方赶来参加原丰裕中学1974届高中毕业50周年聚会的49名老人,身着盛装,佩戴红围巾,迈着稳健的步伐,在精致的签到墙上郑重地签下自己的名字,并合影留念。许多同学久别重逢,热情相拥,互致问候。

当年的班级团支部书记蔡贞洋主持活动,当年的班长陈春宝热情洋溢致辞。同学们回首青春岁月,感悟精彩人生;回忆战斗场景,传承红色基因;回顾创业之路,感受奋斗之美。励志分享成为本次同学聚会的亮点。

高中毕业后参军,曾在“猫耳洞”待了26天的祝瑞文,回忆自己参战前给父母写下的遗书:“亲爱的爸爸妈妈,当你们接到我的信时,也许你们的儿子已经不在人间了。当兵几年留下解放鞋2双,军装一套。假如我在战斗中牺牲,希望弟弟继承我的事业……”他用自己的亲身经历,讲述了战争的残酷和今天幸福生活的来之不易,台下许多同学的眼睛湿润了。

从扬子江到黄浦江,从二墩港到上海滩,从泥瓦匠到建筑师,来自上海的姚克龙同学一路走来,酸甜苦辣,兼而有之。他感言:人生是场马拉松,保持耐力,才能有机会看到全程的风景,幸福都是奋斗出来的。

加强特殊人群服务管理 擦亮“黄丝带·同心帮教”品牌

本报讯(张弛川 王勇军)5月7日,在江苏省级阳光帮扶基地——江苏百瑞吉新材料有限公司,民盟镇江市委会、市司法局联合举行“黄丝带·同心帮教”集中签约暨启动仪式。双方携手共建的全市首个“黄丝带·同心帮教”示范性基地揭牌,旨在加强特殊人群服务管理,帮助他们回归社会。

启动仪式上,民盟镇江市委会与市司法局签订了“黄丝带·同心帮教”合作备忘录,并为全市首个“黄丝带·同心帮教”基地揭牌。双方明确,针对社区矫正对象、安置帮教对象、戒毒人员等特殊人群开展关爱帮扶,有效预防和减少重新违法犯罪,提升特殊人群回归社会的信心和能力。双方约定,

整合民盟组织在文化、教育、医疗、经济等领域的人才和资源优势,组建一支由民盟盟员组成的热心公益且政治、专业素质过硬的“黄丝带·同心帮教”志愿者队伍,通过信息交流、资源共享、心理辅导、爱心义诊、困难帮扶等方式,为矫正人员铺设一条回归之路,帮助他们找到人生价值。



▲今天是“世界微笑日”,5月7日,市级机关中心幼儿园开展了“绽放微笑,传递美好”主题活动,孩子们制作“微笑卡”,播撒快乐的种子。吕琳 宋莺燕 摄影报道

►5月7日,市实验小学三(13)班邀请学生家长开展以关注青少年体态健康为主题的家长课堂,帮助孩子养成正确的坐姿。端莉 摄影报道



浓情“紫石榴” 爱心不间断

本报讯(杨莉 栾继业)“一二三四、二二三四……”跟随欢快的节拍,润州区紫石榴爱心公益服务社的志愿者和服务对象近日正在排练手势舞“幸福要来到”,这也是该服务社承接的我市公益创投项目——“榴心相伴 温暖同行”活动之一。

近年来,紫石榴爱心公益服务社为了帮助残疾家庭成员更好生活,从心理支持视角开展关爱服务。志愿者带领残疾家庭成员利用片段时间排练,体验集体活动的乐趣。通过探索服务对象、志愿者和社区融合发展模式,让身有残疾的朋友更好感受到自身价值,感受到身边群体的支持和鼓舞,从而进一步激发出自身的能量。

“紫石榴”负责人国强表示,服务社将继续加强自身建设,打造专业化、多元化的团队,扩大影响力、建立合作网络、积累资源、提高组织效能。

